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N° 51 

Delibera del Consiglio Direttivo                                                             

Riferimento processo verbale n.  12  del  29/07/2025, n° prot. 476; 

Con riferimento al punto n. - 3 -  dell’O.G. 

 

  

OGGETTO: Avvicendamento del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

(RPCT) dell’Ordine – Nomina nuovo RPCT e autorizzazione alla registrazione presso ANAC. 

IL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 

 

 
PREMESSO che il giorno 29 del mese di   LUGLIO  2025 alle ore   18.00   presso la sede legale dell’ordine delle professioni infermieristiche, 

sito in Brindisi, alla via Verona 4, si è riunito, su convocazione URGENTE del Presidente di detto Ordine Sig.ra De Biasi Paola Adelaide con 

nota prot. N° 468  del 24/07/2025, e inviata a tutti i componenti del Consiglio Direttivo mediante PEC, per discutere il seguente ordine del giorno 

che si allega alla presente delibera (allegato n.1); 

  

 

RICONOSCIUTA la validità della seduta per la presenza del numero legale (alle ore 18.00) dei componenti del Consiglio Direttivo, riunito 

sotto la Presidenza del Sig.ra De Biasi Paola Adelaide (Presidente), ed alla presenza di De Biasi Paola Adelaide (Presidente), e i Consiglieri, 

Orlando Antonella, Andriola Antonio Luigi, Marasco Damiano, Greco Piero, Parini Anna Maria, De Nuzzo Stefania, Tanzariello Grazia, 

Allegretti Corrado. 

 

 

Premesso che: 

- ai sensi della Legge 6 novembre 2012, n. 190 e del D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33, gli enti pubblici, compresi gli 

Ordini Professionali, sono tenuti a nominare un Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 

(RPCT); 

- con precedente delibera del Consiglio Direttivo dell’OPI Brindisi n. 12   del 26/02/2018 n. prot. 184                                 

è stato nominato quale RPCT il consigliere Salatino Giuseppe, attualmente in carica; 

- Il consigliere Salatino Giuseppe ha comunicato la propria volontà di non proseguire nell’incarico di RPCT per motivi 

personali 

- si rende pertanto necessario procedere alla nomina di un nuovo RPCT, al fine di garantire continuità e il pieno 

rispetto delle disposizioni normative in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza; 
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 Considerato che: 

- il Consiglio Direttivo ha individuato quale nuovo RPCT il consigliere Allegretti Corrado, ritenuto idoneo per 

competenze, esperienza e disponibilità a ricoprire il ruolo; 

- è necessario provvedere altresì all’autorizzazione alla registrazione del nuovo RPCT sul portale dell’ANAC e 

all’accreditamento in qualità di nuovo responsabile; 

Visti: 

la Legge 190/2012; 

il D.Lgs.vo 33/2013 e ss. mm. e ii.; 

le Linee guida ANAC in materia di RPCT; 

 

 DELIBERA  ALL’UNANIMITA’ 

 

Di prendere atto della rinuncia dell’incarico da parte del consigliere Salatino Giuseppe; 

Di revocare con effetto dalla data della presente deliberazione la nomina di Salatino Giuseppe quale Responsabile 

della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza dell’Ordine delle Professioni Infermieristiche di Brindisi; 

Di nominare quale nuovo RPCT dell’Ordine il consigliere   Allegretti Corrado, con decorrenza immediata; 

Di autorizzare il nuovo RPCT a registrarsi sul sito dell’ANAC e a compiere tutte le operazioni necessarie per 

l’accreditamento nella piattaforma informatica dell’Autorità in qualità di nuovo RPCT dell’Ordine delle Professioni 

Infermieristiche di Brindisi; 

Di trasmettere copia della presente deliberazione all’ANAC e di pubblicarla nella sezione “Amministrazione 

Trasparente” del sito istituzionale dell’Ordine, come previsto dalla normativa vigente.  

 

 

Brindisi, 29/07/2025 

 

                  

                         IL SEGRETARIO                                                                                           IL PRESIDENTE 

                      Andriola Antonio Luigi                                                                                     De Biasi Paola Adelaide 
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